



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 15.03.2022 11:42  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Двустранна търговска камара България-Румъния насърчава контактите между двете страни**  
Дата: 15.03.2022 10:16  
Медия: [Стара Загора - новини и събития](#)

На 17 март 2022 г. Двустранна търговска камара България-Румъния (BCCBR) започва обиколка в България под името "Как да бъдем успешни на румънския пазар". Първото събитие се организира съвместно с Търговско-промишлена палата – Стара Загора и ще започне в 10:30 часа в хотел "Верея". BCCBR има за цел да подпомага и насърчава търговията между компании от различни сектори на икономиката, опериращи на ру...

Заглавие: **Египетска строителна компания търси партньори в България**  
Дата: 15.03.2022 10:01  
Медия: [1 към 1](#)

Египетската строителна компания "Араб контрактърс" търси партньори в България за бъдещо сътрудничество. Фирмата е една от най-големите в сектор строителство в Египет. Интересите ѝ за сътрудничество и намиране на български партньори са в три направления: "Араб контрактърс" търси партньори за изграждане на силос за пшеница с обем до 1 млн. тона. Съгласно предложени бизнес модел като партньори в ев...

Заглавие: **Измир очаква търговци от Кърджали на изложение за кожа и кожено облекло**  
Дата: 15.03.2022 08:01  
Медия: [Dimitrovgrad.bgvesti.NET](#)

Измир очаква търговци от Кърджали на изложение за кожа и кожено облекло в Измир. То е под наслов Leather & More <https://leatherandmore.izfas.com.tr/en>. Изложението ще се проведе от 16 до 19 март. Представители на фирми от Кърджали имаха възможност да се информират чрез Кърджалийската търговско промишлена палата и да подадат заявки в търговската мисия на Р Турция в София. От там съобщават следното...

### БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Турхут Исмаил реставрира 12 православни храма и вдигна паметници**  
Дата: 15.03.2022 07:05  
Медия: [News Maker](#)

Предприемачът е финалист за Balkan Business Awards 2022 Добрите примери с благотворителни каузи ще бъдат отличени по време на осмото издание на Балканските бизнес награди 2022 , съобщават организаторите от агенция за публични комуникации ВИП Комюникейшън. Златните статуетки ще бъдат връчени на 25.03.2022 г. Финалист за престижните награди е един мюсюлманин с огромно сърце – предприемачът Турхут И...

Заглавие: **Египтяни търсят съдружие за строеж на силози в България**

Дата: 14.03.2022 18:03

Медия: **Монитор**

В Българската търговско-промишлена палата (БТПП) постъпи информация от Министерството на икономиката за заявен интерес от египетската компания "Араб контрактърс" за бъдещо сътрудничество и намиране на български партньори, съобщиха от палатата в новия брой на изданието си "Инфобизнес". Компанията е една от най-големите в сектор строителство в Египет. "Араб контрактърс" търси партньори за изграждане...

Заглавие: **Красимир Дачев: Цената на войната? Малките хора плащат сметката накрая**

Дата: 14.03.2022 18:00

Медия: **Bulgaria ON AIR**

Тези санкции са глупави, неуместни, закъснели, категоричен е зам.-председателят на БТПП Каква е цената на войната? "Няма как да изглежда добре, защото войната нанася тежки поражения върху всички сфери на обществото. Глупаво е, че е война между наши приятели, наши близки народи, но имаше симптоми за това от 7-8 години, никой не обръщаше внимание". Това каза в предаването "Опорни хора" зам.- председа...

Заглавие: **"Булгартрансгаз" стартира обществени поръчки за проект за разширение на газовото хранилище "Чирен"**

Дата: 15.03.2022 10:40

Медия: **Dotbg.bg**

"Булгартрансгаз" ЕАД обяви две открити процедури по реда на Закона за обществените поръчки във връзка с разширението на подземното газово хранилище "Чирен". Проектът е от стратегическо значение за подобряване на енергийната сигурност и повишаване на конкуренцията и ликвидността на пазара на природен газ в страната и региона. Това съобщиха от дружеството. От 2013 г. насам разширението на ПГХ "Чирен..."

Заглавие: **Цените на петрола паднаха рязко**

Дата: 15.03.2022 09:00

Медия: **Economic**

Потъването отново е с над 5%, като американският нефт дори слезе под 100 долара за барел Цените на петрола продължиха да вървят надолу във вторник, достигайки двуседмично дъно. Преговорите за прекратяване на огъня между Русия и Украйна намалиха опасенията от по-нататъшни прекъсвания на доставките, а нарастващите случаи на COVID-19 в Китай подхранват опасенията за по-ограничено търсене. Фючърсите на...

Заглавие: **Премиер и министри участват в годишна среща с бизнеса**

Дата: 15.03.2022 08:11

Медия: **Front.bg**

Кризата в Украйна и последиците в Европа ще бъде водещата тема на Годишната среща на бизнеса с правителството, организирана традиционно от "Икономедиа". Гости ще бъдат премиерът Кирил Петков и редица министри от кабинета. Последиците от войната в Украйна ще бъдат темата на участието на министър-председателя Кирил Петков в срещата с бизнеса, където той ще коментира възможностите за управление на съ...

Заглавие: **ОТ ПОСЛЕДНИТЕ МИНУТИ: Нови санкции на Европейския съюз към Русия**

Дата: 15.03.2022 11:04

Медия: **Телевизия Евроком**

Европейският съюз одобри новите санкции срещу Русия заради войната в Украйна. Въвежда се пълна забрана на всякакъв обмен с притежавани от руската държава дружества в сектор "отбрана". ЕС въвежда забрана за вноса на изделия от стомана, като се очаква това да доведе до загуби за руската страна за 3,3 милиарда евро. Ограничават се бъдещи инвестиции в руската енергетика, като се предвиждат малки изклю...

Заглавие: **Община Минерални бани ще емитира еко облигации**

Дата: 15.03.2022 10:53

Медия: [Нов Живот](#)

Община Минерални бани емитира облигации при условията на частно пласиране. Решението бе взето на заседание на Общинския съвет. Родопската община ще емитира облигации при условията на частно пласиране в хипотезите и при условията на чл. 204, чл. 205 и чл. 206 от Търговския закон, която впоследствие да бъде регистрирана за публична търговия на Българската фондова борса. Решението е взето след изготв...

Заглавие: **40 общини ще се състезават с проекти за 2,5 млрд. лв. по новата ОПРР**

Дата: 15.03.2022 10:22

Медия: [Stroimedia](#)

40 средни и големи общини ще се състезават с проекти за общо 2,5 млрд. лв. по новата оперативна програма за регионално развитие. Средствата ще финансират реализирането на интегрирани териториални инвестиции. Този ресурс може да бъде надграждан с финансиране от почти всички останали европейски програми с изключение на три от тях – Програмата за транспортна свързаност, Програмата за храни и материал...

Заглавие: **Бизнес форум "Как да бъдем успешни на румънския пазар?"**

Дата: 15.03.2022 10:34

Медия: [infoZ.bg](#)

Двустранната търговска камара България – Румъния започва поредица от срещи с предприемачи под името "Как да бъдем успешни на румънския пазар?". Първото събитие се организира съвместно с Търговско-промишлена палата – Стара Загора и ще се проведе на 17 март 2022 г. в Стара Загора. В 8 региона на България ще бъде представена информация за румънския пазар, общата икономическа ситуация и възможностите,...

Заглавие: **Германска компания ще инвестира 20 млн. лв. в разширяване на базата си в България**

Дата: 14.03.2022 18:02

Медия: [Mediapool.bg](#)

Германската компания "Фесто", която е лидер в производството на сензори, ще инвестира нови 20 млн. лв. през тази година в производствените си мощности в България. Средствата ще бъдат вложени в машини и съоръжения за автоматизация на работния процес. Това стана ясно по време на среща на министъра на иновациите Даниел Лорер с управителя на българския клон на концернa Георги Атанасов, съобщи от Мин...

Заглавие: **"Булгартрансгаз" обяви две обществени поръчки за разширение на газохранилището в Чирен на обща стойност от 300 млн. и 800 хил. лв.**

Дата: 15.03.2022 10:35

Медия: [3e-news](#)

"Булгартрансгаз" ЕАД стартира обществени поръчки за планиране и изготвяне на инвестиционен проект, устройствено планиране и доставка на необходимите материали за разширение на газовото хранилище "Чирен", съобщи от дружеството. Общата стойност на двете обществени поръчки надхвърля 300 млн. и 800 хил. лв., става ясно от съобщението. "Булгартрансгаз" ЕАД обяви две открити процедури по реда на Зак...

Заглавие: **Българската икономика през февруари**

Дата: 15.03.2022 06:54

Медия: [Economynews](#)

Въведената извънредна епидемична обстановка в страната, във връзка с пандемията от COVID-19, бе удължена до 31 март 2022 г. Петата вълна свързана с бързото разпространение на варианта Омикрон бе най-интензивната досега от началото на пандемията. Към момента 14-дневната заболеваемост от COVID19 отчита спад от началото на февруари, след като достигна пик през последната седмица на януари. Делът на ...

Заглавие: **Рафинерии се насочват към чистата енергия**

Дата: 15.03.2022 11:08

Медия: [TechNews](#)

"Сладки" роботчета заинтригуваха японски милиардер  
Петролни и минно-добивни компании насочват инвестиции към разработката на ново поколение енергийни източници и системи с явното намерение да загърбят досегашния си бизнес. Голямата индийска петролна рафинерия Reliance Industries придоби активите на производителя на батерии Lithium Werks срещу 61 милиона долара. Това е втората му подобна сделка за п...

Заглавие: **Осигурени са допълнителни 9 милиона лева в подкрепа за малки предприятия с оборот над 500 000 лева по ОПИК**

Дата: 15.03.2022 11:04

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Осигурени са допълнителни 9 млн. лв. по процедура "Подкрепа за малки предприятия с оборот над 500 000 лв. за преодоляване на икономическите последствия от пандемията COVID-19" по Оперативна програма "Иновации и конкурентоспособност" (ОПИК), съобщава Министерството на инвестициите и растежа. С допълнителните средства ще бъдат финансирани още 179 броя одобрени резервни проектни предложения по проце...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 5)**

Заглавие: **Понижаване на британската безработица до най-ниско ниво от преди пандемията**

Дата: 15.03.2022 10:23

Медия: **Българско национално радио**

Нивото на безработица във Великобритания се понижи през трите месеца до януари към най-ниско ниво от началото на коронавирусната пандемия въпреки вълната на силно заразен вариант Омикрон в началото на годината, показват данни на британската официална статистика ONS. В същото време продължава увеличаването на трудовата заетост в страната. Бизнес заетостта се повиши през февруари с 275 000 в сравн...

Заглавие: **В България има близо 1 милион пълнолетни в трудоспособна възраст, които не работят**

Дата: 15.03.2022 10:38

Медия: **Епицентър**

Въпреки че страната ни исторически е с най-ниското ниво на безработица, регистрираме и значителен недостиг на работна ръка, обясни Смилен Вълков, изпълнителен директор на агенцията Българският пазар на труда отбеляза значителен напредък през последното десетилетие. Въпреки пандемията от COVID-19, нивата на заетост нараснаха от под 60 процента сред 15-64 годишните преди 10 години до 68,5 на сто в кра...

Заглавие: **Какво е Синя карта на ЕС**

Дата: 15.03.2022 07:53

Медия: **Pariteni**

На какви условия трябва да отговорят чуждестранните граждани  
Разрешението за пребиваване и работа тип "Синя карта на Европейския съюз" се издава от Министерството на вътрешните работи за чужденците в Република България. В това разрешение се съдържа и предоставеното от изпълнителния директор на Агенцията по заетостта положително писмено становище за достъп до българския пазар на труда. Синята карта н...

Заглавие: **Режат високите заплати с 55 лева**

Дата: 15.03.2022 11:02

Медия: **Bunt**

Хората с високи заплати ще взимат с 55 лв. по-малко на месец заради повишаването на максималния осигурителен доход, ако работодателите не увеличат възнагражденията им. За фермерите и самоосигуряващите се пък нараства минималният осигурителен доход, а всички промени влизат в сила от 1 април. Най-малка промяна има при самоосигуряващите се. От началото на април минималният осигурителен доход за тях н...

Заглавие: **Във Франция свалиха маските**

Дата: 14.03.2022 13:26

Медия: **КЕШ Медия**

Повечето от ковидните ограничения във Франция бяха премахнати от днес. Ваксинационен паспорт вече не се изисква за достъп до обществени места във Франция като ресторанти, барове, кина и спортни центрове, а носенето на маски вече е задължително само в градския транспорт. В същото време в страната отново се наблюдава ръст на заразените с коронавирус и някои експерти отбелязват, че след президентските ...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Кирил Петков: Руските хибридни атаки ще ги поемем, но българските са престъпление**

Дата: 15.03.2022 10:48

Медия: [Дневник](#)

Премиерът Кирил Петков коментира пред изнеса по време на традиционната среща на бизнеса с правителството, организирана от "Капитал", че в ситуация на война е логично да се очаква, че ще има хибридни атаки, идващи от Русия. Той обаче определи като престъпление и предателството подобни атаки на българска почва като даде за пример поведението на ГЕРБ в социалните мрежи. Отново даде пример с профила в...

Заглавие: **Петков: Трябва да разграничим нашата привързаност към Русия от режима на Путин**

Дата: 15.03.2022 10:20

Медия: [Вестник Струма](#)

Хибридните атаки не са някакъв мираж. Има сериозни инвестиции в съобщения и новини, които непрекъснато се опитват да разклатят, не само у нас, но и в Европа и по целия Източен фланг. Това заяви премиерът Кирил Петков на началото на Годишната среща на бизнеса с властта, предава Дарик. "Това, което се случи на Шипка – може би е случайност, но на 1 март "Възраждане" имаше двучасова среща с Митрофанов...

Заглавие: **Предложение: Столичната "Граф Игнатиев" да стане "Свободна Украйна"**

Дата: 15.03.2022 08:32

Медия: [Glasnews.bg](#)

Столичната улица "Граф Игнатиев" да се преименува на ул. "Свободна Украйна". Това е новото предложение на независимия общински съветник Методи Лалов. Миналата седмица той предложи Паметникът на съветската армия да се опакова с непрозрачна материя. В мотивите към доклада до Столичния общински съвет пише, че граф Игнатиев е "изразител на руските имперски интереси и е работил срещу независимостта на ...

Заглавие: **Как се живее в Русия след въвеждането на санкциите**

Дата: 15.03.2022 10:53

Медия: [Флагман.бг](#)

Руснаците се редят от опашка на опашка, а правителството се опитва да овладее Интернет \*Коментар на Игор Байков, ИТ специалист от Москва, превод в-к "Сега". Няма как да говоря за чувствата на хората, защото сега човек може да получи до 15 години затвор, ако критикува "специалната операция", наричайки я война, ако разпространява "фалшиви новини", подкрепя санкциите или призовава към протест. Тр...

Заглавие: **Урсула фон дер Лайен идва в София да подпише Плана за възстановяване**

Дата: 15.03.2022 10:40

Медия: [OFFNews](#)

"Трябва да разграничим нашата привързаност към Русия с режима на Путин. Тези две неща не са едно и също", заяви премиерът Кирил Петков по време на годишната среща на бизнеса с правителството на тема мястото на България в новия свят - рискове и стратегии. По време на събитието, организирано от в. "Капитал", той заяви, че не само Украйна, но и Евросъюзът е във война. "Европа е във война. А какво е в..."

Заглавие: **Протестиращи в Полша блокират камионите към Беларус**

Дата: 15.03.2022 11:04

Медия: [Списание "Логистика"](#)

Призивите за блокиране на превоза на стоки с камиони от Полша до Беларус продължават. През уикенда "гражданска блокада" в Полша спря движението на камиони, пътуващи за Беларус. Междувременно Полско-украинската търговска камара също призова компаниите да спрат да търгуват с Русия и Беларус. Гражданската блокада в Полша е активна на националния път 68 на страната, който води до ГКПП Кукурики-Козлов...

Заглавие: **Бежанците от Украйна се насочват към Черноморието, София и Пловдив**

Дата: 15.03.2022 10:20

Медия: [Виа Понтика](#)

От началото на военната офанзива в Украйна на 24 февруари, на всички гранични пунктове в България са влезли 78 000 украински граждани, съобщават от "Гранична полиция". От тях към момента на територията на нашата страна са останали около 37 000 украинци. Бежанският поток от Украйна към България ще се увеличи с напускането на все повече жени и деца от зоните на активни военни действия, предаде БНТ. В ...

Заглавие: **Кирил Петков: Хибридните атаки не са мираж, станалото на Шипка може да не е случайно**

Дата: 15.03.2022 10:45

Медия: [Tribune.bg](#)

"Хибридните атаки не някакъв мираж, не са нещо, което се говори по Фейсбука. Има сериозни инвестиции в съобщения и новини, които непрекъснато се опитват да разклатят, не само у нас, но и в Европа и по целия Източен фланг", каза Кирил Петков на откриването на Годишната среща на бизнеса с властта. "Това, което се случи на 3 март на Шипка – може би е случайност, но не може да съм сигурен, на 1 март "...

Заглавие: **Синът на президента на Туркменистан спечели президентските избори**

Дата: 15.03.2022 10:56

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Сердар Бердимухамедов, синът на авторитарния и ексцентричен президент на Туркменистан Гурбангули Бердимухамедов, спечели президентските избори в бившата съветска република и ще стане приемник на баща си на президентския пост, предаде Франс прес. Резултатите от произведените в събота избори бяха съобщени днес. Четиридесетгодишният Сердар Бердимухамедов печели 73 процента от гласовете на избирателит...